

## [Мама с большой буквы /Газета № 9 от 9 марта 2013 года/](#)

08:39

Она идет по дороге в Ошкуковский детский сад: невысокая хрупкая женщина, на вид и не скажешь, что в ней есть что-то особенное. Она поднимается по знакомым ступенькам и заходит в группу.

– Мама! – летит к ней голубоглазая светловолосая девчушка.

В другой группе точно так же стремительно навстречу маме выбегает мальчик, в третьей – на руки забирается еще один сын. Их так много на её богатое материнской любовью и заботой сердце, и каждому, кажется, хватает внимания: как растения стремятся стеблем к солнцу, так и дети тянутся к душевному теплу. И вот так со стороны и не подумаешь даже, что это – приемные дети, которые для Веры Михайловны БАШИРОВОЙ уже давно стали своими.

Сейчас в доме у Башировых 12 детей, но число ребят постоянно меняется. Связано это, прежде всего, с тем, что в семье постоянно появляются новые воспитанники, а кто-то вырастает и выходит замуж, уезжает учиться.

– Полина у нас учиться уехала, – рассказывает Вера Михайловна. – Поступила в Тюмень, в медколледж. Звонят из учебной части, очень хвалят: и учится хорошо, и участвует везде! До того приятно!

Дома у Башировых просторно и светло. Обычные подростковые и детские комнаты, где можно увидеть и ноутбук, и игрушки на любой вкус, и плакат Роберта Паттинсона. У каждого здесь свои увлечения: семнадцатилетняя Настя, например, начала вязать, и теперь у самого младшего члена семьи – Артема – появились вязаные чепчики и пинетки. Сейчас Анастасия уже в 11 классе, по окончании школы мечтает стать врачом. Настина родная сестра Вера, тоже, кстати, воспитывавшаяся в семье Башировых, недавно вышла замуж и родила сына Кирилла. У другой Настиной сестры Тани тоже все сложилось благополучно: она также создала семью, ждет уже четвертого ребенка. На вопрос «Как ты оказалась в семье Башировых?», Настя отвечает:

– Меня мама с папой забрали из «Сказки». Они приехали туда, забрали сначала Олесю, Кристину, Вову, Настю, потом месяца через два нас забрали. С тех пор уж восьмой год пошел...

Кстати, тот самый Вова, который попал к Башировым семь лет назад, сейчас уже отметил свое 14-летие. И конечно, как у любого подростка, у Владимира есть мечта, но его мечта особая: выучиться сначала на помощника машиниста, а потом и на самого машиниста, и работать на железной дороге.

Самый маленький – полуторагодовалый Артем – в семье Башировых не так давно. Приемных родителей не остановило то, что рожден мальчик был от ВИЧ-инфицированной матери. Многих этот страшный диагноз пугает, хотя медики констатируют, что ВИЧ крайне редко передается от матери ребенку. Тем не менее, уже будучи в семье Башировых, Артем проходил все необходимые для таких малышей обследования. И вот радостной вестью в дом прилетел результат: мальчик абсолютно здоров! Вот что делают Вера и Надежда, объединенные большой Любовью к детям и Состраданием к тем, кому так нужна помощь.

Желание стать многодетной матерью пришло к Вере Михайловне уже в зрелом возрасте, когда она уже была мамой двоих детей.

– Один раз увидели с мужем в «Знаменке» статью и фотографии детей из «Сказки», – говорит многодетная мама. – С этого-то все и началось. На днях собираемся взять еще одного ребенка – поедем за восемнадцатой ...

– Башировы уже можно сказать профессионально занимаются воспитанием приемных деток, – рассказывает ведущий специалист отдела семейной политики, опеки и попечительства, социальных гарантий и льгот УСП по Тугулымскому району Наталья Соломирская. – Этой семьей выращено уже не одно поколение ребят, которые смогли реализовать себя в жизни, создать свои семьи.

В последнее время многое говорится о развитии института усыновления, и Вера Михайловна считает, что это, конечно, необходимо, но важнее пытаться сохранить родные семьи, чтобы биологические мама и папа не отказывались от ребенка, а имели все условия для его достойного воспитания.

Вера Михайловна Баширова – удивительная женщина. Она не только хорошая хозяйка, любящая мама и заботливая бабушка, но и ценный сотрудник. Занимая должность социального работника КЦСОН, Вера Михайловна не просто великолепно справляется с профессиональными обязанностями, но и успевает помогать Ошкуковской сельской управе в выполнении общественных поручений.

Забрав детей из детского сада, Вера Михайловна ведет их домой. В сумерках последних февральских дней таяли четыре силуэта. И, расставаясь с героями сегодняшнего репортажа, я подумала: «Как хорошо, что эти детки встретили на своем жизненном пути такую светлую и добрую женщину! Так пусть всегда идут они по дороге судьбы, как сейчас, держась за руки, ведь вместе любые невзгоды пережить проще...»

**Мария СЕРОВА.**